

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

LOS SUCESOS DE BARCELONA

Proceso contra Ferrer

(POR TELEGRAMA)
Consejo de guerra
Aspecto de la cárcel.—Gran expectación

Desde las seis de la mañana las calles próximas a la cárcel, donde se celebra el Consejo de guerra contra Francisco Ferrer, están tomadas por fuerza de la guardia civil, municipal y de seguridad.
Es constante el ir y venir de soldados y oficiales.
Frente a la cárcel se formaron pequeños grupos de curiosos.
En el patio de la cárcel están la benemérita y la guardia de la cárcel formada.

Se entra en la cárcel con permiso del capitán general y previo saqueo. El patio lo llenan por completo periodistas y público.
La expectación es enorme.

Se constituye el Consejo
A las ocho de la mañana se constituye el Consejo de guerra y se da entrada al público.

No entran más que aquellas personas que tienen permiso del jefe de Estado mayor.
El teniente coronel don Eduardo de Aguirre declara comenzado el juicio.

Entrada de Ferrer.—Aspecto de este

Entonces el juez instructor dice que el procesado le había manifestado deseos de asistir al acto.
El presidente ordena que entre en la sala.

En seguida aparece Ferrer, pálido y algo turbado.

Viste traje claro de mezclilla ceniza con listas azules y corbata azul.
El bigote y la barba los lleva dejados crecer.

Después de saludar al tribunal pide permiso para sentarse, rogándole le dispense el traje en que se presenta, impropio de las circunstancias, alegando que no le han proporcionado otro.

El apuntamiento.—Datos que contiene

Se da lectura del apuntamiento por el comandante don Valeriano Raso Negri, juez instructor de la causa.
El procesado escucha atentamente inclinándose hacia adelante para oír mejor.

Comienza el apuntamiento con la relación de los objetos que se encontraron en el registro hecho en Germinál: cartas de políticos significados, anarquistas y socialistas.

Según la declaración del jefe superior de la policía Díaz Guizarro y otros testigos de cargo.

Entonces Ferrer solicita se lea con más calma y mejor, pues todo tiene importancia.

En la declaración se dice que sabe por agentes que vigilaban a Ferrer, que éste estuvo el primer día de los sucesos en la redacción de *El Progreso* aconsejando a los republicanos que proclamaran la República.

En otra declaración leída del general Brandeis, dice éste que oyó a un tal Prene decir que Ferrer era el promotor de todo y que había hecho una buena jugada de Bolsa.

En el mismo sentido se expresa la declaración del teniente coronel Puerto; señalando a Ferrer como autor de los desórdenes en Premiá del Mar, cuyo alarde le manifestó que Ferrer le había excitado a sublevar el pueblo.

Se leen después los antecedentes de Ferrer.

Pide éste que le dejen acercarse más, pues no oye bien, colocándose a tres metros del juez.

Seguidamente se leen las declaraciones del procesado.

Asegura que el día 26 estuvo en algunas imprentas para negocios particulares, en el café Suizo, La Maison Doré, comenjo en el Hotel Internacional, yéndose andando a Mongat.

Allí supo que le acusaban de capitán de los grupos de revoltosos y que la dolorosa experiencia que le dió el proceso contra Morral le hizo ocultarse.

Confiesa que estuvo en la redacción de *El Progreso*.

Niega que tuviera relación con los revoltosos ni interviniera en la campaña contra la guerra.

Confiesa que estuvo en Masnou, pero que no aconsejó a nadie que quemasen conventos ni tomaran de-

terminaciones violentas, contrarias a su carácter que todo quiere lograrlo por la educación.
Se niega a confesar quienes le ocultaron.

Asegura que pensaba presentarse dentro del plazo que le daba la ley y que fue detenido al dirigirse a Barcelona para hacerlo al saber que Ugarte le declaraba autor de todo.

A continuación se leen las declaraciones de los obreros de varias imprentas, dueños del Hotel Internacional y otras que confirman el relato de Ferrer.

Después se da lectura a las declaraciones de varios vecinos de Premiá del Mar, que aseguran que Ferrer les aconsejó proclamar la República e incendiar los conventos.

Se leen también las proclamas halladas en casa de Ferrer, ya conocidas por haberlas publicado varios periódicos.

Se da lectura a una carta de Estévez negando saber una fórmula química que se le pide.

Se lee otra carta de Ferrer, ofreciendo a Lerroux la jefatura del partido.

Así mismo se lee la indagatoria de Ferrer, negando ser el autor de la circular revolucionaria.

Dice que aunque se ha encontrado entre sus papeles, debe ser alguna que como otras recibiera traslapada.

También indica que la carta de Estévez iba dirigida a Morral que se firmaba Roos.

Se da cuenta de un dictamen de los peritos calígrafos.
Dicen éstos, que examinando la corrección hecha en la proclama impresa, les parece que es letra de Ferrer.

Se lee el atestado de la guardia civil de Masnou.
Consta de un correo de dos vecinos que acusan a Ferrer.

Declaraciones de otros vecinos afirmando que Pierre, periodista, dijo que Ferrer estuvo de acuerdo últimamente con Solidaridad obrera.

Añade que un vecino declaró que Ferrer proporcionó la dinamita a los revolucionarios.

Constan también en el atestado las manifestaciones del alcalde y otras autoridades y vecinos, que no hicieron caso a Ferrer que les incitaba a sublevarse.

Varios vecinos manifiestan que desde los primeros momentos que supieron la revuelta la consideraron cosa de Ferrer y así lo creen.

Ferrer sonrío tristemente durante la lectura de estas acusaciones.
Se leen más declaraciones de vecinos de Masnou y Premiá diciendo unos que nada saben y otros que hablan por referencia.

Se leen otras muchas declaraciones, unas en pró y otras en contra.
Se lee la entrevista de Carlos Miranda con la madre de Soledad Villafraña, publicada en *EL LIBERAL*.

Ferrer niega.
A continuación sigue la declaración de la madre de Soledad, que aclara la entrevista, asegurando que solo lo dijo como refiriéndose a rumores.
Niega que hablara con el periodista de jugada de bolsa y millones.

Se da lectura a la declaración de Lorenzo Ardíd.
Dice que el día 26, estando en la Casa del Pueblo, entró Ferrer, al que refiriéndose a los sucesos le dijo que nada importaba a los republicanos, indicándole que abandonara el local.
La declaración de Emiliano Iglesias es que hace mucho tiempo no veía a Ferrer.

Se leen más proclamas impresas y otras manuscritas.
Una está firmada con las iniciales de Manuel Ruiz Zorrilla—Barcelona.

Diligencia de reconocimiento
En la diligencia de reconocimiento leída durante el juicio se hace constar que figuran documentos con nombres de la república española, varios títulos masónicos, libros escritos con signos masónicos, cartas políticas de revolucionarios, nombramiento de la Sociedad Universal del Proletariado, cartas de Pi Arsuaga y Emiliano Iglesias.

Figuran igualmente cartas de personas que le dieron un banquete en Amberes y otras de personajes republicanos, librepensadores y masónicos, otras en francés de personajes avanzados de París y dos nombramientos de legías.
En la declaración del jefe superior

de la policía se afirma que Ferrer es anarquista activo, que fundó la Escuela Moderna para crear anarquistas.

Asegura que la noche antes del embarque de tropas, algunas personas fueron a la redacción de *El Progreso* para que Emiliano Iglesias firmara un documento amenazando con la revolución si había embarques.

Se lee una nueva declaración de Ferrer justificando la visita a Barcelona y Premiá, para haber hablado con quienes le acusan de instigar la sublevación.

Repite que al detenerle iba a presentarse, refiriendo que cuando el proceso Morral la policía aisló listas de sospechosos para incluirle y que igualmente ha podido ahora poner papeles en su casa.

Añade que las proclamas escritas por él datan de hace veinte años, cuando militaba en el partido republicano.

Dice que nunca ha visto un paquete de dinamita.
Asegura que no es anarquista y que no estuvo en la Casa del Pueblo, como asegura Ardíd.

Los dueños de un café
Declaran los dueños de un café de Premiá.
Dicen que oyeron decir a Ferrer que en Madrid, Valencia y Barcelona se había proclamado la República y que era necesario proclamarla allí.

Careo interesante
Se lee un careo entre el alcalde y Ferrer, negando éste y afirmando aquél.

El dinero revolucionario
Declaran más vecinos de Premiá, afirmando que un hombre daba dinero a los incendiarios de parte de Ferrer.

Los que vieron a Ferrer
Dos soldados de caballería que disolvían los grupos en la plaza de Antonio López vieron a un señor con traje azul y sombrero de jipijapa y reconocieron como tal en rueda de presos a Ferrer.

El corresponsal de *El Siglo Futuro* dice que vio a Ferrer capitaneando los grupos en la Rambla.
Le reconoció también en rueda de presos.

Suspensión
Se suspende el juicio durante diez minutos.
Los comentarios durante la suspensión eran animadísimo.

Dos careos
Se reanuda la sesión con la lectura del careo celebrado entre Ferrer y el alcalde de Premiá, sin llegar a un acuerdo, porque el alcalde sostiene que aquél insistió en que proclamara la República y el procesado lo niega rotundamente.

Se sigue el careo celebrado entre otro testigo y Ferrer, sin llegar a un acuerdo, pues aquél ha insistido en que Ferrer le propuso secundar el movimiento.

Oficiales que declaran
Siguen las declaraciones de unos oficiales que detuvieron revoltosos armados, quienes dijeron que las armas se las entregó un desconocido que vestía traje azul y sombrero de paja.

Acusación fiscal
Se da cuenta al dictamen del auditor y fiscal, acusando al reo.

Carta de Soledad
Se lee una carta de Soledad Villafraña, pidiendo declarar y la contestación del juez, desengañado.

El escrito de Ferrer
Siguen la lectura del escrito de Ugarte, afirmando que la opinión culpa a Ferrer y que él solo repite el rumor.

Nombramiento de defensor
Se da cuenta del nombramiento de defensor.

Otra declaración de Ferrer
Se lee la última declaración de Ferrer.

Manifiesta que ha sido siempre víctima del odio del párroco, que ya declaró falsamente en contra suya en el proceso de Morral.

Otros dictámenes
Se leen otros dictámenes, aprobando varios términos del proceso; disponiendo se persiga de oficio el delito de soborno de Ferrer a un inspector de policía, terminando la lectura del apuntamiento.

Informe del Fiscal
En seguida comienza el informe del fiscal, capitán del regimiento de Vergara D. Jesús María Rojas.
Dice que no pasará sobre la tibia visión de los sucesos.

Condema el crimen de atacar a tradición a los soldados destinados a defender la patria en Marruecos.
Dice que no persigue al autor de un hecho, aislado sino al factor de todo el movimiento, síntesis de todos los elementos que intervinieron.

Examina la prueba testifical, especialmente la estenografía de Ferrer en Premiá del Mar y la visita a la Casa del Pueblo.

Petición de la pena de muerte
Pide, con arreglo al artículo 239 del Código Militar, para Francisco Ferrer, la pena de muerte, inhabilitación perpetua e indemnización de los daños que hicieron los revolucionarios, embargándole todos sus bienes.
Ferrer le escuchó impasible.
Del público salen algunos murmullos.

Informe del defensor
Habla después el defensor, capitán de Ingenieros don Francisco Galearán.

Dice que se han unido al proceso toda clase de odios anónimos, por los elementos reaccionarios, guiados por las clases conservadoras que se llaman así mismo representación del orden y que quieren ocultar la cobardía que tuvieron durante los sucesos, persiguiendo ahora a Ferrer.

A éste—afirma—le rodea una atmósfera envenenada de odios.
Sería injusto para condenar en juicio rápido, lo que sirvió para absolver en otro de laboriosa discusión.

Ataca a los radicales diciendo que son enemigos de Ferrer por el préstamo que hizo éste a la solidaridad obrera.

Manifiesta que posee cartas que pone a disposición del tribunal, de personas serias que demuestran que Ferrer es incapaz de cometer actos de violencia.

Lamenta que el juez no aceptara las declaraciones de varios que lo sollicitaron.

Ataca duramente al corresponsal de *El Siglo Futuro*, que no se atrevió a jurar lo que había dicho.

Finaliza diciendo que Ferrer, después de las persecuciones de que fue objeto, se dedicó a señalar a la Humanidad el camino de redención y explicar las enseñanzas de los sabios.

Habla Ferrer
Preguntado Ferrer si tenía algo que decir, manifiesta que debía juzgarse por los sucesos últimos sin mirar lo que hizo cuando era político, pues aquello había pasado.

Desde principios de este siglo—añade—solo me dedico a la educación, la instrucción y la cultura.

Final del juicio
El juicio se da por terminado sin prestar declaración un sólo testigo.
La nota saliente ha sido el discurso del defensor, que ha estado elocuente y valentísimo dentro del orden más completo.

En Madrid
Madrid 9 (12 n.)
Durante todo el día se han comentado en los círculos políticos las noticias que se iban recibiendo sobre el Consejo de guerra que se celebraba en Barcelona para juzgar a Ferrer.

NOTICIAS DE CARTAGENA
Hombres fúnebres
Esta mañana a las diez y en la parroquia catrines de Santo Domingo, han tenido lugar las honras fúnebres que en sufragio del héroe capitán D. Antonio Ripoll y Sauvalle, han costeado los señores jefes y oficiales del regimiento de España, al que perteneció hasta su marcha al ejército de operaciones en Melilla.

El acto, que ha resultado solemnisimo, ha sido presidido por el gobernador militar de la plaza general Ordoñez, el general jefe de la brigada señor Pérez Ballesteros y el coronel del citado regimiento señor Fernández Bernal.

Además, han concurrido nutridas comisiones de jefes y oficiales de los diversos cuerpos de la guarnición en traje de media gala y secciones de la clase de tropa sin armamento y numerosos amigos particulares del finado y de su distinguida familia.

El cadáver de un héroe
Ha marchado a Melilla el capitán de fragata señor Cuesta, con el fin de gestionar el recuperar y trasladar a ésta, el cuerpo del infortunado capitán señor Ripoll, que quedó en poder de los moros.—9 Octubre.

Riña sangrienta
Ayer a las nueve ingresaron en el Hospital:
José Sánchez Ríos, de 40 años de edad, casado, natural de Santomera y vecino del Raal, con una grave herida contusa en la región parietal izquierda, otra menos grave en la región frontal y fuerte conmoción cerebral.

Padre Calderón López, de 41 años de edad, casado, natural de Beniel y

D. O. M.
EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS
DEL SEÑOR

DON FRANCISCO ASENSIO Y FERRANDIZ
Doña Beatriz Herrero de la Peña
Y DEMAS DIFUNTOS DE LA FAMILIA
(C. H. P. D.D.)

Se aplicarán las misas que mañana 11 se celebren desde el alba hasta la una en la Iglesia del Convento de Carmelitas, donde estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramental.

Sus hijos, suplican a sus amigos y personas piadosas la asistencia a alguno de estos cultos y una oración por sus almas, quedando por ello eternamente agradecidos.

Murcia 10 de Octubre de 1909.

vecino del Raal, con una herida contusa en la región occipital y un esguince en la muñeca derecha.
Su estado es menos grave.

Los heridos fueron curados por el médico de guardia D. Antonio Requena.

El juzgado de guardia se personó en el Hospital, tomando declaración al segundo herido, que era el que únicamente podía hablar.

Se dice que el agresor fue un guarda de la acequia del Raal.
Este llamó a los dos heridos que iban en un cabriolé y en cuanto bajaron del carruaje le emprendió con ellos a garrotazos, causándoles las heridas que sufre.

Se añade que entre agredidos y agresor había anteriores resentimientos y que el segundo había abusado del alcohol.

Diario de Murcia
Desde que hicimos la manifestación patriótica, por la toma del Curugú, no ha ocurrido en esta ciudad cosa notable de carácter público.

El doloroso accidente del reconocimiento del zoco del Jemí, que costó la vida al general Diez Vicario y otros, bastantes valerosos jefes y soldados, entró nuestro entusiasmo y nos ha dejado en la mala disposición de regatear nuestro orgullo a todo lo que no sea triunfo definitivo de nuestro ejército o conclusión honrosa de la guerra.

Y esta conclusión la impondrá un hecho de armas, un golpe castigo, un buen castigo a nuestros enemigos, algo inesperado e imprevisto. Sea lo que Dios quiera.

Yo no me atrevo a criticar al general Marina, que tiene mi admiración y mis respetos; pero sí me atrevo a asegurar que a la campaña del Rif no le falta más que el final, porque no puede prolongarse. Es más, confío en que ese final nos lo ha de dar el jefe de nuestro ejército en Africa, glorioso y honroso para nuestras tropas, para España y para él. Ese día volveremos a entusiasmarnos como españoles y a gritar vivas y vivas, mientras resistan nuestros pulmones.

En lo que va de Octubre no han ocurrido en Murcia mas que los sucesos normales, propios del mes, pero que por la solemnidad con que algunos se celebran, merecen el comentario periodístico.

Tales han sido las inauguraciones del año escolar en el Instituto provincial, en el Seminario, Escuela Normal, Círculo Católico, Real Sociedad Económica y otros centros de enseñanza. En todos ellos se ha recogido a la juventud que aspira a saber, para darle enseñanza y educación.

El señor alcalde ha tomado también sus medidas—de conformidad con lo que prescribe lo dispuesto sobre enseñanza obligatoria—para ver si consigue retirar a los desventurados golfillos de la calle y llevarlos, siquiera algunas horas, a una escuela donde aprendan algo.

Pero temo que el buen deseo de D. Emilio Díez, se estrelle ante la desidia de los padres y ante las deficiencias de la instrucción primaria.

Aquí hay una perrera para encerrar a los canes que se recogen de las calles con lazo, pero no hay una escuela donde quepan los muchachuelos descalzos y en faldón que se retiran de la vía pública. Debiendo haber para ellos un asilo especialis-

mo, donde les dieran una lección, una comida y una jabonadura.

La política se ha avivado un poco, con motivo de las próximas elecciones de diputados provinciales.

Los conservadores han designado sus candidatos, dejando hueco para los liberales. Estos no han designado todavía al que ha de ir en representación de ellos a la Diputación.

Ni unos ni otros llevan la menor ilusión, y por de contado, ningún coraje a esta hora, si así puede llamarse al simulacro.

En la Diputación no hay más que dos cargos de acción y los que los desempeñan viven en perpetuo tormento. Diganlo sinó los señores Lizana y Paña.

La suscripción para el anciano maestro tornero Trinitario Manzanares, ha dado hasta hoy el siguiente resultado:

	PESETAS
Suma anterior.	88 75
J. M. A.	2
Total.	90 75

En nombre del pobre Trinitario, doy las gracias a los que le han socorrido por ahora y no le han de desamparar en su desgracia.
José Martínez Yarnel.

LA "GACETA"
(POR TELEGRAMA)
La matrícula ordinaria
Madrid 9 (3 t.)

La *Gaceta* de hoy publica una disposición prorrogando hasta el día 15 de este mes el plazo para hacer la matrícula ordinaria en las Universidades.

ROMANONES A VALENCIA
(POR TELEGRAMA)
Los secretarios de Ayuntamiento
Madrid 9 (12 t.)

El conde de Romanones marchó a Valencia para presidir la sesión de clausura de la Asamblea de secretarios de Ayuntamiento.

TORREVIEJA
Para los soldados en campaña
Se han enviado al general Marina 150 pesetas para que sean distribuidas entre los soldados hijos de Torre- vieja que se hallan en acción.

Estos son los siguientes:
Francisco Martínez Andreu, Gregorio García Bernabé, José Alarcón Celadrán, Manuel Mañá Cayuela, Francisco Sala Valdés, Manuel Torregrosa Villanueva, José Pizana Muñoz, Francisco Alonso Hernández y Rafael Antón Baile.

Este donativo lo hace la empresa del teatro que actúa a beneficio del Hospital.

Los hermanos Casio
Ayer debutaron en este teatro los célebres patinadores equilibristas hermanos Casio, los cuales ejecutaron un maravilloso patinaje de salón, trabajo de suma agilidad y elegancia, que les valió estruendosas ovaciones del público.

Los hermanos Casio son unos artistas que merecen toda clase de elogios por la dificultad y perfección de sus trabajos, cuyo mérito y belleza el público supo apreciar y aplaudir como se merece.—9 Octubre.

Una versión política

(POR TELEGRAMA)

Información de la Correspondencia de Murcia

Madrid 9 (12 h.)

La Correspondencia de España publica una información que es objeto de generales comentarios.

En ella se dice que Maura ha resultado no seguir en la presidencia del Consejo de Ministros y quizás esté también decidido a retirarse de la política.

Dijo, que en fecha muy reciente celebraron una importante conferencia de bastante extensión, Rodríguez Sampedro, el marqués de Vadillo y D. Ito.

Se prepara una importante modificación administrativa.

La lista del presunto gabinete es, según La Correspondencia, la siguiente:

Presidencia: Dato, Gobernación: el marqués del Vadillo.

Gracia y Justicia: el marqués de Pidal o Rodríguez Sampedro.

En caso de ser éste se cubrirá su vacante en el Ministerio de Instrucción Pública, con un primerizo.

Las demás carteras continuarán a cargo de los que actualmente las desempeñan.

El núcleo de la cuestión estará en el Ministerio de la Guerra, difícilmente en los actuales momentos.

El nuevo Gobierno mantendrá las Cortes cerradas.

España y Cuba

(POR TELEGRAMA)

Tratado comercial

Madrid 9 (2:15 h.)

El director del Diario de la Habana Nicolás B. Vero, que está en Madrid gestionando un tratado de comercio entre España y Cuba, ha visitado al rey y a Maura.

De su entrevista con éste sacó la impresión de que el Gobierno está dispuesto a hacer todo lo posible para acordar el tratado aumentando las relaciones comerciales con las Antillas.

EL PROCESO MACÍAS

(POR TELEGRAMA)

Actividad extraordinaria

Madrid 9 (3:15 h.)

Ahora se tramita el proceso contra Macías con tan extraordinaria actividad que contrasta con la lentitud que antes se observó.

Al presentarse el juez en las prisiones militares para hacerle algunas preguntas, Macías manifestó que se hallaba físicamente imposibilitado para entenderse de su contenido.

Solicitó se aplazase el interrogatorio hasta el lunes.

Le reco nocieron los médicos conviniendo en que podían continuarse las diligencias.

Macías y su defensor han protestado.

Lo que dice el ministro

Madrid 9 (4:35 h.)

Farrandiz ha manifestado que se inhibe en la cuestión del nombramiento de defensor de Macías.

Creó que éste tendría más garantías nombrando un defensor.

FOLLETIN DE EL LIBERAL (6)

CORAZON DE MADRE

Carolina Invernizio

mercio ni sus negocios, que cada vez prosperaban más.

Pompeyo Terni, el mayor, era uno de esos escépticos impenitentes que no creen en las mujeres ni en la virtud, y que encuentran una condena pesada el matrimonio, y aburrida y monótona la alegría de la familia.

Era el verdadero tipo del bon vivant... Tenía un espíritu vivo, emprendedor, céntrico, y empleaba en las aventuras amorosas una diplomacia particular que siempre daba buen resultado.

Pompeyo decía que no había encontrado ninguna mujer cruel. Era bastante conocido en el mundo elegante y en el equívoco también, donde buscaba más a menudo sus placeres.

Su hermano Darío no se le parecía ni en lo físico ni en lo moral.

Pompeyo era moreno, fuerte, vigoroso; un tipo sanguíneo, de atleta.

Darío era rubio, ágil, delicado; tenía una gracia femenina en todos sus modales y una sonrisa de niño.

Pero bajo aquella delicada complexión se ocultaba un alma ardiente, apasionada, una naturaleza poética, una índole tenaz y fiera, una dignidad rayana en el orgullo.

EL LIBERAL

El Consejo supremo de Guerra y Marina al resolver sobre este asunto sentará jurisprudencia.

El ministro ha dado la noticia de que mañana regresará la comisión de marineros que fué a Inglaterra con las actas de las pruebas de los buques modelos de la casa Wikers.

Lectura de cartas

Madrid 9 (12 h.)

El juzgado militar se constituyó de nuevo en prisiones militares para continuar la lectura de cargos contra Macías.

Este manifestó que su estado de salud le impedía prestar la atención que requiere el asunto.

Agregó que elevaba un recurso de queja al jefe superior de la jurisdicción pidiendo por humanidad adquisición y sin necesidad de nuevos reconocimientos facultativos, que le concedan el descanso que necesita.

LORCA

La ilustrada profesora doña María del Socorro Solanich, ve de nuevo premiadas sus esfuerzos en favor de la enseñanza, saboreando las excelentes notas que sus aprovechadas alumnas, las distinguidas señoritas Engracia Sastre, Francisca Martínez y Florencia García han obtenido recientemente en los brillantes exámenes practicados en la Escuela Normal de la capital, correspondientes al primer año del grado superior.

Completa con enviando a las bellas y estudiosas señoritas nuestra sincera enhorabuena, que hacemos extensiva a la popular y queridísima maestra señora Solanich.

Enouéntrase sufriendo las molestias de penosa y repentina enfermedad la bella señorita Adela Díaz, por cuyo inmediato restablecimiento nos interesamos.

Con dirección a Madrid ha salido en el correo de hoy acompañado de su distinguida esposa doña Amparo Riera, D. Luis Campoy Sánchez, después de pasar junto a su familia la temporada de verano.

Desearnos un feliz viaje a los estimados viajeros.

Alistado como voluntario, ha marchado ayer para incorporarse al cuerpo a que ha sido destinado, de operaciones en Melilla, el pundonoroso joven D. Rafael Molner, hijo del profesor del mismo nombre.

Tan patriótica actitud merece los mayores encomios, que no regateamos a estos buenos españoles, tan generosamente dispuestos a defender a la augusta madre.

Que regrese colmado de laureles muy pronto es nuestro ardiente deseo.

El día once del corriente tendrá lugar en el templo de San Mateo la hora santa, en aufragio del alma de la señora D.ª María de la Soledad Martínez Gallego.

A su viudo, nuestro particular amigo D. José Ruiz Sánchez, así como a la demás familia de la florada señora, renovamos nuestros votos en su aflicción, suplicando a los numerosos amigos una oración por su alma.

Con los estrenos de «Lysistrata», «Ninón» y «La Comisaria», abre un segundo abono por cinco funciones la empresa del teatro Guerra, que a no dudar merecerá igual favor del público.

Lorca ha tenido la satisfacción de disfrutar en la presente temporada las delicias de una compañía teatral de las más escogidas, que continúa-

EL LIBERAL

El blanco de las estafas ha sido Valencia.

Dos hombres en combinación con una mujer eran los encargados de realizarlas.

Ingresaron en estas cárceles de donde han salido en conducción para Valencia.

Reformas sociales — Por falta de número no ha podido celebrarse sesión la Junta de Reformas sociales.

Se ha señalado el día 16 para nueva sesión.

Beneficencia provincial — Han sido curados en la consulta de enfermedades de los ojos que dirige don Antonio de la Peña, 312 enfermos, y se han hecho diez operaciones, durante la semana próxima pasada, en el Hospital de San Juan de Dios.

Una exposición — Los heredamientos de Abarán y Blanca se oponen a la inscripción de un aprovechamiento de aguas solicitado por don Joaquín Martínez Gómez.

YINOS FINOS DE JEREZ. MISA — Conato de incendio — Ayer tarde hubo un conato de incendio en una carpintería de la calle de Almojajar.

Gracias a la oportunidad de los vecinos que acudieron con cubos llenos de agua no hubo que lamentar más que el suyo consiguiente de los dueños de la casa.

Enferma — Desde hace unos días se encuentra enferma la distinguida esposa del notable abogado D. Luis Llanos.

Desearnos a la paciente una rápida y completa mejoría.

Procesión — Esta noche, al toque de oraciones, tendrá lugar la solemne procesión de la Virgen del Rosario, en el Barrio de la Trinidad, en la que formarán parte entre otras imágenes, las de San Francisco y Santo Domingo, ambas del insigne escultor murciano D. Francisco Salzi lo.

Niña fallecida — A los dos años de edad ha fallecido la niña Lolita, hija de D. Ricardo Meseguer y D.ª Dolores Navarro.

Tanto a éstos como a los abuelos, tíos y demás familia de la malograda niña, damos nuestro más sincero pésame por tan sensible pérdida.

Estas tarde a la retirada del paseo habrá matiné en el Casino.

Viajeros — El presidente de Beniel llegó ayer a Murcia el licenciado en farmacia don Trinitario Martínez, que reside en dicho punto, para donde regresó ayer tarde.

Para Valencia salió ayer tarde don José María Palazón acompañado de su esposa y hermana política.

De los baños de Fortuna ha regresado el general de brigada D. Antonio Torrealila.

Los saltos de agua — Se han recibido en el gobierno civil un oficio de la División hidráulica del Segura pidiendo una relación de los aprovechamientos de aguas que existen en el río Segura para facilitar los trabajos que ha de realizar en cumplimiento de lo que ha dispuesto la Superioridad respecto de la inscripción de dichos aprovechamientos y revisión de las concesiones existentes en la cuenca del río Segura.

La relación expresará el número y situación de la toma para abastecimiento, riegos ó usos industriales, fecha de la concesión ó título en que se funda, volumen de agua utilizada en cada año y superficie regada en los aprovechamientos para riegos.

Todos estos datos — dice la División hidráulica — interesa a la Administración para no crear nuevos derechos sin que esté asegurada la dotación de las legalmente existentes y se impone la revisión de las concesiones de aguas públicas para incoar el oportuno expediente de caducidad de las que hayan incurrido en ella.

A los treinta días en que se inserte en el Boletín el correspondiente anuncio, se

presentando las obras más notables que desconocíamos y que interpretando obteniendo los mayores triunfos.

Este es el medio de que las empresas y los artistas obtengan satisfactorios resultados.

En el elegante Salón de Actualidades, la bellísima valenciana Aygal hace verdadero derroche de arte y de gracia, presentándose cada noche con riquísima variedad de costosos trajes que realzan más y más su incomparable belleza.

Tras un extenso y escogido repertorio de óperas originales, que canta con una voz y afinación extraordinarias, haciendo que el público la tributa las más ruidosas ovaciones, haciéndola aparecer en escena muchas veces más de las que anuncia el programa.

La bella Aygal es una verdadera adquisición para cualquier empresa, pues su arte, su gracia y su lujoso vestuario, unidos a su especial belleza, la elevan sobre las mil y mil estrellas del cinematógrafo.

El tiempo ha sufrido una ligera alteración, presentando en el firmamento ligeras nubes que dan humedad al ambiente.

Las noches han refrescado un poco desde la última chaparranada, si bien las horas del día discurren algo calurosas.

Desde ayer ha comenzado a celebrarse en la Plaza de la Constitución y sus alrededores el mercado semanal, siendo el primero no escaso de público y de transacciones.

El joven D. Rafael Quifonero, hijo de nuestro amigo D. Rafael, se encuentra enfermo hace unos días y deseamos que no sea cosa de cuidado. — 3 Octubre.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO. — Día 10, en el Rosario.

El lunes 11, en las Carmelitas.

SANTORAL. — Día 10, San Francisco de Berja, San Florencio y San Páolino.

El lunes 11, San Nicasio, San Germán, San Fermín y San Plácido.

EN SAN NICOLÁS. Por no haberse distribuido suficiente número de paapeletas, el regalo ofrecido se entregará al poseedor del número igual al premiado con el mayor en el último sorteo de la lotería nacional de Enero de 1910, y no del presente mes, como estaba anunciado.

La presidenta de las HH. de María de San Nicolás, Consuelo Alarcón.

CARTERA DE MURCIA

La viruela — En los barrios de San Antonio y San Nicolás son verdaderamente numerosos los casos de enfermedad variolosa.

No exitamos el celo de la Alodidía en tan importante servicio porque es seguro que ya habrá adoptado las medidas necesarias para evitar su propagación.

EL LIBERAL

El blanco de las estafas ha sido Valencia.

Dos hombres en combinación con una mujer eran los encargados de realizarlas.

Ingresaron en estas cárceles de donde han salido en conducción para Valencia.

Reformas sociales — Por falta de número no ha podido celebrarse sesión la Junta de Reformas sociales.

Se ha señalado el día 16 para nueva sesión.

Beneficencia provincial — Han sido curados en la consulta de enfermedades de los ojos que dirige don Antonio de la Peña, 312 enfermos, y se han hecho diez operaciones, durante la semana próxima pasada, en el Hospital de San Juan de Dios.

Una exposición — Los heredamientos de Abarán y Blanca se oponen a la inscripción de un aprovechamiento de aguas solicitado por don Joaquín Martínez Gómez.

YINOS FINOS DE JEREZ. MISA — Conato de incendio — Ayer tarde hubo un conato de incendio en una carpintería de la calle de Almojajar.

Gracias a la oportunidad de los vecinos que acudieron con cubos llenos de agua no hubo que lamentar más que el suyo consiguiente de los dueños de la casa.

Enferma — Desde hace unos días se encuentra enferma la distinguida esposa del notable abogado D. Luis Llanos.

Desearnos a la paciente una rápida y completa mejoría.

Procesión — Esta noche, al toque de oraciones, tendrá lugar la solemne procesión de la Virgen del Rosario, en el Barrio de la Trinidad, en la que formarán parte entre otras imágenes, las de San Francisco y Santo Domingo, ambas del insigne escultor murciano D. Francisco Salzi lo.

Niña fallecida — A los dos años de edad ha fallecido la niña Lolita, hija de D. Ricardo Meseguer y D.ª Dolores Navarro.

Tanto a éstos como a los abuelos, tíos y demás familia de la malograda niña, damos nuestro más sincero pésame por tan sensible pérdida.

Estas tarde a la retirada del paseo habrá matiné en el Casino.

Viajeros — El presidente de Beniel llegó ayer a Murcia el licenciado en farmacia don Trinitario Martínez, que reside en dicho punto, para donde regresó ayer tarde.

Para Valencia salió ayer tarde don José María Palazón acompañado de su esposa y hermana política.

De los baños de Fortuna ha regresado el general de brigada D. Antonio Torrealila.

Los saltos de agua — Se han recibido en el gobierno civil un oficio de la División hidráulica del Segura pidiendo una relación de los aprovechamientos de aguas que existen en el río Segura para facilitar los trabajos que ha de realizar en cumplimiento de lo que ha dispuesto la Superioridad respecto de la inscripción de dichos aprovechamientos y revisión de las concesiones existentes en la cuenca del río Segura.

La relación expresará el número y situación de la toma para abastecimiento, riegos ó usos industriales, fecha de la concesión ó título en que se funda, volumen de agua utilizada en cada año y superficie regada en los aprovechamientos para riegos.

Todos estos datos — dice la División hidráulica — interesa a la Administración para no crear nuevos derechos sin que esté asegurada la dotación de las legalmente existentes y se impone la revisión de las concesiones de aguas públicas para incoar el oportuno expediente de caducidad de las que hayan incurrido en ella.

A los treinta días en que se inserte en el Boletín el correspondiente anuncio, se

presentando las obras más notables que desconocíamos y que interpretando obteniendo los mayores triunfos.

Este es el medio de que las empresas y los artistas obtengan satisfactorios resultados.

En el elegante Salón de Actualidades, la bellísima valenciana Aygal hace verdadero derroche de arte y de gracia, presentándose cada noche con riquísima variedad de costosos trajes que realzan más y más su incomparable belleza.

Tras un extenso y escogido repertorio de óperas originales, que canta con una voz y afinación extraordinarias, haciendo que el público la tributa las más ruidosas ovaciones, haciéndola aparecer en escena muchas veces más de las que anuncia el programa.

La bella Aygal es una verdadera adquisición para cualquier empresa, pues su arte, su gracia y su lujoso vestuario, unidos a su especial belleza, la elevan sobre las mil y mil estrellas del cinematógrafo.

El tiempo ha sufrido una ligera alteración, presentando en el firmamento ligeras nubes que dan humedad al ambiente.

Las noches han refrescado un poco desde la última chaparranada, si bien las horas del día discurren algo calurosas.

Desde ayer ha comenzado a celebrarse en la Plaza de la Constitución y sus alrededores el mercado semanal, siendo el primero no escaso de público y de transacciones.

El joven D. Rafael Quifonero, hijo de nuestro amigo D. Rafael, se encuentra enfermo hace unos días y deseamos que no sea cosa de cuidado. — 3 Octubre.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO. — Día 10, en el Rosario.

El lunes 11, en las Carmelitas.

SANTORAL. — Día 10, San Francisco de Berja, San Florencio y San Páolino.

El lunes 11, San Nicasio, San Germán, San Fermín y San Plácido.

EN SAN NICOLÁS. Por no haberse distribuido suficiente número de paapeletas, el regalo ofrecido se entregará al poseedor del número igual al premiado con el mayor en el último sorteo de la lotería nacional de Enero de 1910, y no del presente mes, como estaba anunciado.

La presidenta de las HH. de María de San Nicolás, Consuelo Alarcón.

CARTERA DE MURCIA

La viruela — En los barrios de San Antonio y San Nicolás son verdaderamente numerosos los casos de enfermedad variolosa.

No exitamos el celo de la Alodidía en tan importante servicio porque es seguro que ya habrá adoptado las medidas necesarias para evitar su propagación.

EL LIBERAL

El blanco de las estafas ha sido Valencia.

Dos hombres en combinación con una mujer eran los encargados de realizarlas.

Ingresaron en estas cárceles de donde han salido en conducción para Valencia.

Reformas sociales — Por falta de número no ha podido celebrarse sesión la Junta de Reformas sociales.

Se ha señalado el día 16 para nueva sesión.

Beneficencia provincial — Han sido curados en la consulta de enfermedades de los ojos que dirige don Antonio de la Peña, 312 enfermos, y se han hecho diez operaciones, durante la semana próxima pasada, en el Hospital de San Juan de Dios.

Una exposición — Los heredamientos de Abarán y Blanca se oponen a la inscripción de un aprovechamiento de aguas solicitado por don Joaquín Martínez Gómez.

YINOS FINOS DE JEREZ. MISA — Conato de incendio — Ayer tarde hubo un conato de incendio en una carpintería de la calle de Almojajar.

Gracias a la oportunidad de los vecinos que acudieron con cubos llenos de agua no hubo que lamentar más que el suyo consiguiente de los dueños de la casa.

Enferma — Desde hace unos días se encuentra enferma la distinguida esposa del notable abogado D. Luis Llanos.

Desearnos a la paciente una rápida y completa mejoría.

Procesión — Esta noche, al toque de oraciones, tendrá lugar la solemne procesión de la Virgen del Rosario, en el Barrio de la Trinidad, en la que formarán parte entre otras imágenes, las de San Francisco y Santo Domingo, ambas del insigne escultor murciano D. Francisco Salzi lo.

Niña fallecida — A los dos años de edad ha fallecido la niña Lolita, hija de D. Ricardo Meseguer y D.ª Dolores Navarro.

Tanto a éstos como a los abuelos, tíos y demás familia de la malograda niña, damos nuestro más sincero pésame por tan sensible pérdida.

Estas tarde a la retirada del paseo habrá matiné en el Casino.

Viajeros — El presidente de Beniel llegó ayer a Murcia el licenciado en farmacia don Trinitario Martínez, que reside en dicho punto, para donde regresó ayer tarde.

Para Valencia salió ayer tarde don José María Palazón acompañado de su esposa y hermana política.

De los baños de Fortuna ha regresado el general de brigada D. Antonio Torrealila.

Los saltos de agua — Se han recibido en el gobierno civil un oficio de la División hidráulica del Segura pidiendo una relación de los aprovechamientos de aguas que existen en el río Segura para facilitar los trabajos que ha de realizar en cumplimiento de lo que ha dispuesto la Superioridad respecto de la inscripción de dichos aprovechamientos y revisión de las concesiones existentes en la cuenca del río Segura.

La relación expresará el número y situación de la toma para abastecimiento, riegos ó usos industriales, fecha de la concesión ó título en que se funda, volumen de agua utilizada en cada año y superficie regada en los aprovechamientos para riegos.

Todos estos datos — dice la División hidráulica — interesa a la Administración para no crear nuevos derechos sin que esté asegurada la dotación de las legalmente existentes y se impone la revisión de las concesiones de aguas públicas para incoar el oportuno expediente de caducidad de las que hayan incurrido en ella.

A los treinta días en que se inserte en el Boletín el correspondiente anuncio, se

presentando las obras más notables que desconocíamos y que interpretando obteniendo los mayores triunfos.

Este es el medio de que las empresas y los artistas obtengan satisfactorios resultados.

En el elegante Salón de Actualidades, la bellísima valenciana Aygal hace verdadero derroche de arte y de gracia, presentándose cada noche con riquísima variedad de costosos trajes que realzan más y más su incomparable belleza.

Tras un extenso y escogido repertorio de óperas originales, que canta con una voz y afinación extraordinarias, haciendo que el público la tributa las más ruidosas ovaciones, haciéndola aparecer en escena muchas veces más de las que anuncia el programa.

La bella Aygal es una verdadera adquisición para cualquier empresa, pues su arte, su gracia y su lujoso vestuario, unidos a su especial belleza, la elevan sobre las mil y mil estrellas del cinematógrafo.

El tiempo ha sufrido una ligera alteración, presentando en el firmamento ligeras nubes que dan humedad al ambiente.

Las noches han refrescado un poco desde la última chaparranada, si bien las horas del día discurren algo calurosas.

Desde ayer ha comenzado a celebrarse en la Plaza de la Constitución y sus alrededores el mercado semanal, siendo el primero no escaso de público y de transacciones.

El joven D. Rafael Quifonero, hijo de nuestro amigo D. Rafael, se encuentra enfermo hace unos días y deseamos que no sea cosa de cuidado. — 3 Octubre.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO. — Día 10, en el Rosario.

El lunes 11, en las Carmelitas.

SANTORAL. — Día 10, San Francisco de Berja, San Florencio y San Páolino.

El lunes 11, San Nicasio, San Germán, San Fermín y San Plácido.

EN SAN NICOLÁS. Por no haberse distribuido suficiente número de paapeletas, el regalo ofrecido se entregará al poseedor del número igual al premiado con el mayor en el último sorteo de la lotería nacional de Enero de 1910, y no del presente mes, como estaba anunciado.

La presidenta de las HH. de María de San Nicolás, Consuelo Alarcón.

CARTERA DE MURCIA

La viruela — En los barrios de San Antonio y San Nicolás son verdaderamente numerosos los casos de enfermedad variolosa.

No exitamos el celo de la Alodidía en tan importante servicio porque es seguro que ya habrá adoptado las medidas necesarias para evitar su propagación.

EL LIBERAL

El blanco de las estafas ha sido Valencia.

Dos hombres en combinación con una mujer eran los encargados de realizarlas.

Ingresaron en estas cárceles de donde han salido en conducción para Valencia.

Reformas sociales — Por falta de número no ha podido celebrarse sesión la Junta de Reformas sociales.

Se ha señalado el día 16 para nueva sesión.

Beneficencia provincial — Han sido curados en la consulta de enfermedades de los ojos que dirige don Antonio de la Peña, 312 enfermos, y se han hecho diez operaciones, durante la semana próxima pasada, en el Hospital de San Juan de Dios.

Una exposición — Los heredamientos de Abarán y Blanca se oponen a la inscripción de un aprovechamiento de aguas solicitado por don Joaquín Martínez Gómez.

YINOS FINOS DE JEREZ. MISA — Conato de incendio — Ayer tarde hubo un conato de incendio en una carpintería de la calle de Almojajar.

Gracias a la oportunidad de los vecinos que acudieron con cubos llenos de agua no hubo que lamentar más que el suyo consiguiente de los dueños de la casa.

Enferma — Desde hace unos días se encuentra enferma la distinguida esposa del notable abogado D

LA CAMPAÑA DE MELILLA

(POR TELEGRAMA)

(De la edición anterior)

Tranquilidad. Heridos fallecidos Madrid 9 (12 t.)

Dicen de Melilla que reina tranquilidad.

Solo se cañonea alguna vez que otra las alturas de Beniufit ur.

De los heridos que ingresaron el día uno en los hospitales han fallecido veintifres.

Marina en los campamentos El general Marina ha visitado el campamento de Benisicar.

Le recibió Sotomayor. Después de revisar el campamento se adelantó a las avanzadas, permaneciendo un gran rato contemplando las vertientes sur y oeste del Gurugú, en las que se veían grandes grupos de la harka fuera del alcance de nuestros cañones.

Regresó al anocheecer. Las minas Los concesores del terreno aseguran que solo falta avanzar doce kilómetros para llegar donde deseamos.

La operación es relativamente fácil. La importancia minera de la región lo demuestra el que actualmente sin necesidad de barrenos hay mineral suficiente para trabajar en su extracción y acarreo dos años.

Solamente el mineral ubicado en los comienzos de los trabajos mineros asciende a cuatro millones de duros.

Caserta en El Had Caserta marchó a caballo el 2000 de El Had, pasando por Cezañiles y Sidi Guarich.

Cañones A las dos de la tarde las baterías de Camellos cañonearon grupos de moros que se veían en la vertiente norte del Gurugú, dispersándoles.

El feroz de Tres Forcas Ha regresado la compañía que acompañaba al cabo de Tres Forcas al personal facultativo encargado de construir el fero.

En el camino los indígenas recibieron pacíficamente a las fuerzas. Mañana comenzará la faena de conducir materiales para empezar con rapidez las obras.

Han quedado allí una compañía y una sección de husares, creyéndolas suficientes para proteger los trabajos. Muchos moros de Benisicar se han presentado al ingeniero director solicitando se les emplee en las obras.

Poblados cañoneados El crucero «Princesa de Asturias» y el cañonero «Concha», después de doblar el cabo han recorrido la costa occidental de Guelaya, cañoneando los poblados de Beniugafar y Benisidal, desde cuyas rocas los habileños hostilizaban.

El bombardeo destruyó los aduanas, viéndose huir al enemigo hacia el interior.

Llegada de obreros A bordo del «Ciudad de Mahón» han llegado sesenta obreros malagueños para trabajar en el ferrocarril minero Norte africano.

En el próximo correo llegarán más. Buen tiempo Los marinos se muestran extraordinariamente de la bonanza que reina en esta costa, no igualada hace treinta años, pues desde fines de Septiembre comenzaron siempre las fuertes temporales de levante.

Embarque de heridos A bordo del «Ciudad de Cadix» y «Villaverde» han embarcado muchos heridos del combate del día 30.

Dragado de Mar Chica En la bocana de Mar Chica se ha instalado una máquina excavadora de cañones.

Se cree que a final de mes se habrá logrado una profundidad de cinco metros. Las dragas trabajan activamente.

Coronel de artillería Ha llegado el coronel de artillería Enechas, haciéndose cargo de la comandancia de artillería del ejército, como jefe más antiguo y cesando al marqués de la Fuensanta.

De Tres Forcas Las noticias recibidas de Tres Forcas dicen que se ha dedicado el día a trabajo de fortificación.

Los indígenas han abastecido a las fuerzas de víveres. En todas las casas ondea bandera blanca.

La defensa de Nador Siguen con gran actividad los trabajos de defensa de Nador.

Una de las posiciones avanzadas se llama Casa de los Silos y los soldados la denominan Villa de Madrid.

Se la está fortificando formidablemente. Alfán la visitó, ordenando destruir la casa.

Desde ella nos hostilizaban duramente los moros. Petición a Marina

Los moros de Frajana han pedido al general Marina les permita establecer cantinas en los campamentos avanzados.

Reparación de lanchas Se activan los trabajos para reparar la lancha «Europa» y botarla en

Mar Chica para proteger los convoyes.

Igualmente se trabaja para poner a flote la lancha «Sevillana», naufragada frente a Restinga.

La vía minera Se ha probado la vía minera española entre la primera y segunda cañosa.

No ha habido novedad. Mañana seguirá el tendido de bariles hacia el Atalayon, creyendo que estará terminada esta operación a final de mes.

El regimiento de San Fernando El regimiento de San Fernando, recién llegado a Melilla, acampa en Rostrogordo.

El «Mahon» con heridos Zarpó de Melilla el vapor «Mahon», con enfermos y heridos en los últimos combates.

El regimiento de lanceros El coronel del regimiento de Lanceros de la Reina ha ordenado quitar las banderolas a las lanzas para amenazar la visualidad.

Se cree que mañana marcharán a Zelúan. Están impacientes por atacar al enemigo.

El ataque a Gorro Frigio El ataque de los moros a Gorro Frigio duró quince minutos.

Moro herido Ha ingresado en el hospital un moro adicto herido ayer en Benisicar luchando con los de la harka.

Mazzantini A bordo del «Mahon» regresa a la península el ex-dictador Mazzantini.

Las avanzadas En las posiciones avanzadas no ocurre novedad.

A Hader y Zelúan Con destino a Nador y Zelúan ha empezado el envío de tiendas de campaña.

Si más adelante lo impusieran las exigencias de la campaña se construirían pabellones de madera.

Se ha habilitado en Zelúan una enfermería provisional. La paz Circulan tenazmente rumores optimistas entre los rifenos.

Gana cambio la idea de la paz. Desde la publicación del bando de Marina ha aumentado el contingente de los moros que acuden a la plaza.

Lucha entre kabilas Informes que se tienen de combates de Banisidal, Beniufit y Beniugafar, anuncian que se han quedado sin víveres en dichos poblados, dividiéndose las opiniones.

Los pobres desean someterse para procurarse alimentos, trabajando solamente los jefes y los pudientes para continuar la lucha, procurando ocultar los desalientos.

El combate del 30 Se asegura que en el combate del día 30 tuvieron los rebeldes entre muertos y heridos, seiscientos.

Varias noticias En la noche última no ha ocurrido novedad en Nador.

Una compañía de Seboya salió y pernoctó fuera del reducho, viendo en las chumberas a algunos indígenas que con lusecitas buscaban alimentos.

Se oyeron algunos disparos de los tíos Paços, que se hallaban parapetados en las primeras estribaciones de los montes de Beniufit, donde está concentrada la harka que suma 10.000 hombres, muchas desarmados.

Hoy han venido a vender mercancías a Nador, muchos moros pertenecientes a las kabilas que lucharon contra nosotros el día 30.

Esto prueba el desaliento de los combatientes que están convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos contra los elementos acumulados en aquellos campos.

Además están próximos los trabajos agrícolas y el término del ayuno que desean celebrarlo en sus casas con grandes fiestas, todo lo cual contribuye a debilitar las energías del enemigo.

Una carta de Moret Madrid 9 (3 t.)

La carta que publicó anoche *Diario Universal*, relativa al contrabando de armas en Marruecos y que de tantos comentarios ha sido objeto, es original de Moret que la firmaba con las iniciales de sus dos apellidos M. P.

El Vaticano y la campaña Despechos de Roma participan que los órganos oficiales del Vaticano publican un suelto calificando de enorme falsedad la afirmación hecha por el general D'Amade relativa a que el Vaticano excitó a España para realizar conquistas en Marruecos con perjuicio de los intereses franceses.

También dice el suelto lo mismo sobre otras invenciones análogas. (De esta oficina)

Llegada de trenes Madrid 9 (4'35 t.)

De nuevo a once de esta mañana llegaron a Melilla los vapores «Alfonso XII» y «Villarreal» con las fuerzas

complementarias de la brigada de Galicia.

Han llegado en un barco el alcalde y concejales de Zaragoza con los importantes donativos ya dichos para los soldados aragoneses.

Caserta El infante don Carlos, acompañado del general Huertas y de las escoltas de ambos, ha marchado de excursión a las posiciones avanzadas.

Cañones de los barcos Los últimos bombardeos del «Princesa de Asturias» y el «General Concha» fueron eficacísimos destruyendo numerosos e importantes escondrijos de los kabilanos.

Los causaron también bastantes bajas. Algunas granadas cayeron en grupos de moros que huían despavoridos.

Disparos sueltos Además de las fuerzas dichas han desembarcado el regimiento de San Fernando con sus servicios de administración, ganado y material.

Las noticias de las posiciones son de haberse hecho algunos disparos sueltos sin consecuencias.

En Alhucemas Los moros han seguido hostilizando incluso con disparos de cañón.

Nuestra artillería les contestó lanzando granadas sobre los grupos visibles, dispersándolos y causando al enemigo bastantes bajas.

La actitud del SULTÁN Las últimas operaciones Madrid 9 (6 t.)

En Tanger se asegura, por impresiones directamente recibidas de Fez, que las últimas operaciones realizadas en Melilla no han causado al sultán la indignación que los periódicos extranjeros le atribuyen.

En cierto que en los primeros momentos Muley Hafid se mostró alarmado creyendo seguro el avance de los españoles hacia Taza y la posesión de Tatan y Larache.

Entonces solicitó el apoyo de las potencias. Convencido de que éstas nada harían y poseído de la razón que asiste a España, ha desistido de los caminos de violencia, creyendo mejor ir de acuerdo para conseguir la pacificación del Rif.

Antes de la guerra, Muley Hafid tenía el propósito de dividir el Rif en tres grandes regiones cada una al mando de un kaid, en Zelúan, en Tardix y en el Pañón de la Gomera, todos bajo el mando de un gobernador.

La actitud de los rifenos hizo que Hafid desistiera de sus intenciones. Ahora con las operaciones ha variado el aspecto de la cuestión, porque los cabecillas han perdido toda autoridad y los elementos levantiscos han quedado destruidos.

El Magzhen aprovechará una oportunidad para interponerse entre los rebeldes y España. La impresión general es que se aproxima la hora de un arreglo definitivo, asegurando el sultán su autoridad y logrando España para lo sucesivo, tener absoluta tranquilidad en sus posesiones africanas.

LAS MINAS DE MARRUECOS En Tanger Madrid 9 (10'30 n.)

En Tanger llama la atención que hay allí residentes gran número de extranjeros, que en los alrededores de Tatan y Ceuta se apresuran a adquirir propiedades.

Esto se relaciona con la explotación de las minas. Como se verá cuando se publique el reglamento minero previsto en el artículo 112 del acta de Algeciras, en el negocio se interesan poderosas entidades de diversas naciones y numerosos capitalistas.

Los españoles que hay en Tanger lamentan el número reducido de compañías que se arriesgan en la empresa de crear interés en esta región en que debiera predominar nuestra influencia.

Caso de peste En Casablanca ha ocurrido un caso de peste seguido de defunción.

Las autoridades han adoptado precauciones. RELATO DE UN CONFIDENTE En Alhucemas

Anoche llegó a Alhucemas el confidente «Sultán» que allanó grandes dificultades para arribar a la plaza.

Para evitar que le vieran y poder burlar a los guardianes que estrechan la vigilancia en la costa, tuvo que tomar grandes precauciones.

«Sultán» ha referido interesantísimas noticias de la campaña de Melilla y el fuego de los últimos días a Alhucemas.

Los moros de Beniurraga mandaron a Melilla nuevos contingentes que intervinieron en los últimos combates.

Muchos de estos moros regresan horrorizados y desoladísimos por los

efectos producidos por las armas españolas y el valor de los soldados que se batieron cuerpo a cuerpo.

Aseguró «Sultán» que los Beniurragas pelearon en Melilla en las primeras filas cayendo infinidad de muertos y heridos, incluso el prestigioso ginecólogo kaid Moots de esta kabila.

Este fue decapitado por un pedazo de granada.

Los últimos tiroteos de la plaza han producido a los moros muchas bajas.

Al conocido moro Cocina, vendedor de la plaza, le atravesó la pierna un balazo cuando se hallaba recolectando balas y cascotes que luego vuelve a vender.

La artillería de la plaza destruyó ayer numeroso ganado vacuno y lanar, dejando en el campo diez cabezas muertas y otras muchas heridas.

El pastor huyó. Otro kaid de la montaña bajó al castillo de Ajdir para disparar contra la plaza acompañado de varios «tios Paços».

Le alcanzó un balazo. Las noticias que respecto a la actitud de los moros se reciben son contradictorias.

Se supone que los emisarios del interior les traen noticias para animarlos a que persistan en la lucha.

Se espera que para la terminación de la Pascua del Ramadan contarán con nuevos y vistosos elementos.

El confidente «Sultán» refirió que el último día, cuando nos dispararon los moros desde Adra Sidun, una explosión de gases del cañón produjo al artillero moro graves quemaduras, dejándole ciego y gravísimo.

El efecto de nuestras granadas por elevación, produce en los moros pavor.

El more confidente vino a nado durante tres horas desde Spalmadero, sitio bastante distante de la plaza de Alhucemas.

Se elogió su amor a España y los importantes servicios que presta al comandante de la plaza.

Ha recibido felicitaciones de todos. En la plaza se dice que vendrán varios emisarios con proposiciones, pero el comandante militar guarda reserva sobre estos extremos y otros de mayor interés.

Se sabe que el «Sultán» aseguró que ayer hubo una junta importante en el campo moro, acordándose enviar presentes y valiosos regalos a Muley Hafid para pedirle protección.

Pasan de tres mil los Beniurragas que marcharon a pelear a Melilla.

El kaid Moots muerto en Melilla fue prestigioso representante del Roghi.

Otra brigada Madrid 9 (12 n.)

Se ha ordenado por el Ministerio de la Guerra, que los regimientos de lanceros del Príncipe y cazadores de Villarrobledo, formen una brigada.

Entremos en Málaga Llegó a Málaga el «Ciudad de Mahón» con 101 enfermos.

Durante la travesía el corneta del regimiento del Rey, Marcelino Arzuela dió señales de locura e intentó arrojarse al mar y después a la máquina del buque.

Uno de los soldados viene grave. Entre los enfermos está el teniente de Wad-Ras, D. Julián Martínez Simancas.

LA DECLARACIONES D'AMADE España y las potencias (POR TELEGRAMA)

«Marruecos de fuera» Madrid 9 (6 t.)

EL LIBERAL titula su artículo de fondo *Huacemas de fuera*.

Se refiere a las manifestaciones de la prensa y los políticos extranjeros a propósito de las declaraciones hechas por el general D'Amade sobre la cuestión de España y Marruecos y los alcances de la actual campaña.

«La pena» dice EL LIBERAL—ver a nuestros gobernantes y diplomáticos acumulando explicaciones para acallar las suspicacias de las potencias.

Y en estas explicaciones se llega hasta prescindir de realizar aquellas operaciones que son necesarias para libertad a los peñones de Alhucemas y Gomera, sitiados, foguados y amenazados por el hambre y por la sed desde hace tres meses.

Y esto se hace a fin de alejar del ánimo de nuestros aliados la más mínima sospecha.

Preguntas después: ¿Para eso se ha perturbado a la Nación?

¿Para eso se han removido y dislocado sus entranas?

¿Fue esto Gobierno este de demones, sandios y perdonavidas.

Es preciso echar a esos hombres que después de incendiarnos la casa nos fuerzan a desempeñar un lastimoso papel a la puerta de las casas vecinas.

«El Imparcial», «Debate Internacional», El Imparcial, con el título de Debate

Fábrica de Muebles Curvados y Ebmastería SIERRAS MECANICAS Ruiz, Elemaros y Compañía.—Corvera, 25.—Murcia.

internacional, también se ocupa de las declaraciones de D'Amade y de los comentarios que sus afirmaciones han originado.

Hace referencia a la nota de nuestra embajada en París, en la cual se asegura que toda la acción española en Marruecos, había de sujetarse al programa anteriormente fijado.

De esos supuestos convenios—dice EL Imparcial—nada sabemos nosotros.

Lo mismo ocurre con la adquisición de armas y municiones que se dice viene haciendo el «Mahon».

Mientras la prensa extranjera en tabla un debate y habla libremente sobre todos estos asuntos, la prensa española está condenada a la ignorancia y desempeña un desairado papel.

En situación de cuartel París 9.

El ministro de la Guerra ha acordado declarar en situación de cuartel al general D'Amade.

El Campamento de Camellos 3 10-909 Señor Director de EL LIBERAL. Murcia.

Muy señor mío y de mi mayor consideración: Ruégole encarecidamente se sirva insertar en el periódico de su digna dirección estos renglones, para hacer constar a varios periódicos que el batallón de las Navas fué el que el día 20, en el combate de Benisicar, estuvo con más acierto; habiendo estado en la línea de fuego dos de sus compañías mientras que las otras estaban a retaguardia sin haber tenido que sufrir bajas algunas, y esto se debe a nuestro digno teniente coronel señor Beramédez de Castro, del que cada día está más orgulloso nuestro batallón.

También el día 27 del próximo pasado Septiembre la tercera compañía fué la que salió a recoger los cadáveres de nuestros compañeros muertos gloriosamente en el combate del 27 de Julio en las faldas del Gurugú, a riesgo de ser atacados por los que se llaman «amigos de España»; pero yo no los tenemos más allá aunque nunca le hemos tenido, y el día 29 fuimos también a retaguardia para la subida al Gurugú, donde se colocó la insignia de nuestra patria, o sea la bandera, por la que todos los españoles debemos morir; así, ya ve Vd. si las Navas han hecho algo, que si no ha tenido bajas este batallón, ya digo que fué por la buena organización y dirección que llevamos, aunque en el combate del 27 de Julio fué el que sufrió más bajas.

Dándole las más expresivas gracias se despide de Vd. afmo. y b. s. m., único voluntario murciano y b. s. m. José M.º Cánovas Urrea.

Desde aquí saluda con un estrecho abrazo a todos los murcianos con un grito, que deben todos contestar, de viva España, viva el Ejército, que ya los leones de Navarra y Castilla supieron despertar al cabo de largos años.—Vale.

UN CONSERVADOR MENOS (POR TELEGRAMA) Remueva de su cargo Madrid 9 (2 t.)

El diputado provincial Bernardo Reigfo ha renunciado irrevocablemente el cargo, abandonando también el partido conservador donde militó siempre.

Era amigo significado de Silva. Funda su resolución en no querer seguir apoyando la política dictatorial y reaccionaria de Maurz.

TEATRO ROMEA El cartel de anoche era variado e interesante.

Se hizo primero «La fuerza bruta» de Benavente, bien interpretada.

Luego se hizo «De cerca», comedia sencilla y primorosa de Benavente. Un capricho artístico del genial autor, que hasta en los asuntos más fácilmente presentados, de mayor naturalidad, pone el sello de sus pensamientos honrosos y sus tendencias trascendentales.

La breve y bonita comedia gustó mucho y ganó entusiastas y espontáneos aplausos de los que participaron también con justicia sus intérpretes.

Terminó el espectáculo con el episodio dramático de triste actualidad titulado «Africa» y escrito por el primer actor de la compañía Luis Reig.

El episodio que comienza con escenas sentimentales hechas en verso, acaba con escenas trágicas de mucha intensidad.

«Cuando hay guerra de veras, no es fácil que los horrores que de ella se pinta en el escenario igualen ni su pavor a los que ocurren realmente y han ganado en el corazón de los espectadores las fuertes impresiones dolorosas... Por eso los teatros más dramáticos no suelen penetrar en la

proporción que corresponde a su carácter, en el ánimo del público.

El finel, en el triunfo de los soldados españoles y el tremolar de la bandera al grito de ¡Viva España! hizo el efecto buscado y hubo muchos aplausos, levantándose el telón varias veces y presentándose en escena el autor y actor señor Reig con los que tomaron parte en el desempeño del episodio «Africa», que se repetirá en la función de esta tarde.

EL MANIFIESTO DE GALDÓS (Por telegrama) Regreso de D. Benito Madrid 9 (11'15 n.)

El lunes regresará a Madrid Pérez Galdós, presidiendo la reunión de diputados republicanos por el congreso.

Esquedo y Galdós El doctor Esquedo ha felicitado a Galdós por su manifiesto.

En breve conferenciará ambos personajes. Un banquete Los concejales republicanos organizan un banquete en honor de Galdós.

SOL Y LERROUX (POR TELEGRAMA) Noticias confirmadas Madrid 10 (3 md.)

Se confirma que Sol y Ortega y Lerroux llegarán a Madrid el día 17 próximo.

Lerroux jurará su cargo de diputado en el Congreso.

Cuando termine el debate político marchará a Barcelona.

BOLSA (POR TELEGRAMA) Madrid 9 (8'30 t.)

Interior... 85'15

Fin... 85'40

Proximo... 00'00

Asociación... 101'05

Banco... 456'00

Editorial de España, fundador... 000'00

Editorial de España, fundador... 000'00

Banco de Cartagena... 000'00

Vale... 385'00

Francos... 9'20

Libras... 27'43

Exterior París... 00'00

ANIS SALAS: TODAS PARTES

Baños termales de Alhama

Especialísimos en el reumatismo, articular sub-agudo, en el neuromiositis, crónico y visceral, neurálgias y neuritis rebeldes, herpetismo en todas sus manifestaciones. Grandes reformas en el establecimiento, luz eléctrica.

Precios económicos

De interés a cuantos padecen

Hernias (Quebraduras)

La aplicación de un aparato especial, científicamente colocado y el continuado método TORTOSA, son infalibles; de ello dan testimonio innumerables enfermos curados, que, por gratitud, son mis más fervientes propagandistas.

Gabinete y sucursal de consultas del Dr. D. Vicente Tortosa, CARTAGENA, Puertas Murcia, 22, 1.º p.º.

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 4. Estará en Murcia los días 15 y 16 en el Hotel Universal.

EL LIBERAL en Murcia

Se halla de venta además de todo los puntos conocidos a: la Región; En Madrid, Kiosko de Mascoi, plaza de Colón; y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital.

En Valencia, Kiosko Moderno, plaza de Emilio Castelar, frente al estanco. En Sevilla, en la Administración de EL LIBERAL.

En Barcelona, Kiosko de «La Saeta» Rambla del Centro, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital.

En Granada, en la Administración de «El Defensor de Granada».

En Bilbao, en la Administración de EL LIBERAL.

En las Encinas (estación de empuje para Valencia y Alicante), Matías García García.

En Villena, Manuel Ruedas Buendía.

Espectáculos

TEATRO ROMEA.—Compañía Palma-Reig.—Funciones para hoy: Per la tarde, «Lanceros», «La fuerza bruta» y «Africa».

Por la noche: «La duquesa de Valiere».

TEATRO CIRCO.—Secciones de cinematógrafo y variedades, desde las siete de la noche.

PALACIO LUMINOSO.—(Santo Domingo) Secciones de cinematógrafo y variedades.

Imp. de EL LIBERAL Crédito Público, 1

La Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Dentición Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alergia y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que sin este eficaz medicamento no podrán soportarla los estómagos debilitados.—Para su administración véase la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia:

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Grandes talleres de Fundición, Construcción, Reparación e instalación de máquinas y calderas de vapor, bombas y en general de todos los aparatos necesarios para la explotación de minas.

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

Pedir en los Cafés el

BYRRH

Gran vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso



Violet Frères & THUIR (France)

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y C.

El día 21 de Octubre saldrá fijo de Valencia, el vapor CONDE DE FREDO con destino á Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª.—A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas.
Línea Antillas.—Cada 20 días salidas de vapores para Canarias, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

Se solicitan informes verbalmente ó por carta de sus
Consignatarios: REQUENA E HIJOS, Colón, 62.—VALENCIA



Compañía Valenciana de Navegación LINEA REGULAR DE GRANDES VAPORES

ENTRE ESPAÑA, FRANCIA E ITALIA

Salidas fijas de Cartagena todos los lunes, á las siete de la mañana, directo para Barcelona por el vapor Sagunto.

Todos los domingos, á las cuatro de la tarde, para Almería, Málaga, Algeciras, Rávida y Cádiz. Y todos los jueves á las nueve de la noche, para Alicante, Valencia, Barcelona, Tarragona, San Feliu de Guixels, Marsella, Ginebra y Lizarne, (esta última alterna).

Se admite carga y pasajeros. Espaciosas y cómodas camaras con alumbrado eléctrico. Grandes rebajas de billetes de ida y vuelta para Valencia.

CONSIGNATARIO ANTONIO MANZANARES, Pta. de Santa E. CARTAGENA, CATALUNA



Compañía Cartagenera de Navegación

Dirección telegráfica: Navegación Cartagena

Línea regular de vapores entre LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE-ON-TYNE Y PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO

Vapores nuevos construidos expresamente para el transporte de frutas. Bodegas bien ventiladas.

Flete desde Cartagena para naranjas y limones NUEVE PENIQUES CAJA

Comp. Cartagenera de Navegación.—Cartagena



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bándolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las picasas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvos.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bándolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean tñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Una esquila ó anuncio que se publique un solo día en EL LIBERAL en Murcia, equivale á diez ó más días en cualquier periódico local ó regional.

OCASION.—Se vende un grupo electrogeno.—Motor 5-6-H P. Dinamo 70 voltios 50 amperios. Cuadro, etc. etc. Para detalles Emilio Peralta: fábricas de guitarras, calle Vallat, Orihuela.

SE alquilan espaciosos locales para fábrica almacenes de cereales ó cocheros. Razón: Camino de Aljezares, fiato de con sumos.

ACADÉMIA RIVERA

Príncipe Alfonso, 68.—Murcia.—Preparación de matemáticas, idiomas y dibujo para ingreso en academias militares y carreras especiales. Curso preparatorio de Medicina y Farmacia.

VIVEROS de almendro.—40.000 se venden, á 25 céntimos de peseta uno, á elegir, de 4 y 5 verdes, para tratar, José Rubio, Los Jerónimos, Baleicas.

De Lorca

P. GIRALDEZ Cirujano Dentista. Premiado en las Exposiciones de Higiene de 1902, en París con medalla de oro y en Londres con el Gran Premio. Posada Herrera, 15, Lorca. En Águilas los miércoles de cada semana, Conde Aranda, 31.

De Cieza

A las personas de dinero y gusto.—Se vende un precioso loro del Paraguay, de unos veinte meses de edad, muy hablador y cantante de primera. Para tratar, dirigirse á D. José María Galvez.—CIEZA.

De Arbona

Medias y calcetines á máquina. Se admiten encargos de medias y calcetines de todos tamaños y se componen en la calle de Rías, Administración de Loterías.

De Cartagena

20 POSTALES, parisienses, últimas creaciones, género refinada atracción, verdadera sugestión amorosa. Se mandan á correo seguido, recibiendo certificados 750 pesetas. A. Giménez B.—Fuera de Murcia, 6.—Cartagena.

Comp. Cartagenera DE NAVEGACION

Vapor frutero SANTA FLORENTINA.—Cargará el 9 de Octubre para Londres y Amberes.

Vapor frutero SAN LEANDRO.—Cargará en Cartagena para Londres y Amberes el 19 de Octubre.

Flete para naranjas y limones desde Cartagena NUEVE PENIQUES CAJA. Para comprometer huecos dirigirse al Gerente de la Compañía en Cartagena.

De Murcia

FERRETERIA El Automóvil

Regala en géneros ó lotería, 20 céntimos por cada 10 pesetas de gasto.—Plaza Carnicería, 7.

LECHE DE VACA

Maternizada y esteril en biberones para criar los niños de pecho, á 0'15 pesetas cada uno.

De Cartagena

Gran depósito de mármoles blanco y gris del país. Especialidad en lápidas y chimeneas. Exportación á provincias.—Calle del Aire, número 5. Cartagena.

De Alicante

LA CERÁMICA ALICANTINA de Hijo de Jaime Ferrer y Compañía.—Fabricación de toda clase de materiales de arcilla. Despacho San Fernando, 39, teléfonos, núms. 17 y 18.

De La Unión

RAYOS X

Gabinete de Electrotarapia de D. Ramón de la Rosa Abad, médico cirujano.—Tetuan, 42.—La Unión.

LA UNIONENSE

Fábrica de pastas para sopa de Cines Vidal Gómez. Inmediato á la estación del ferrocarril La Unión

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PÚBLICAS

CAMILO PEREZ LURBE

CARTAGENA

Cables planos y redondos de acero y abaco de Manila.—Vías, wagonetas, cambios y plataformas.—Bombas á mano, caballería, vapor y eléctricas.—Ventiladores y fraguas.—Herramental completo en palas, picos, azadas, barrejas, legones, etc., etc.
Compra-venta de minerales

VICTIMAS DE LA DESGRACIA

El que quiera poseer los secretos del amor, que la mala estrella le deje ganar en juego y loterías; destruir ó echar un hado, aprestar á sus enemigos, tener suerte, riqueza, salud, belleza y dicha, escriba al mago Mcorys' s, 16, rue de l'Échiquier, Paris, que envía gratis su curioso libro.

LA ROPA QUE VISTE

A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MÁQUINA SINGER



LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER, ES LA SINGER "66" REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo. EN MURCIA: PLATERIA, 28 Y 30

EL ALBUM DE LA GUERRA DE MELILLA



25 FOTOGRAFÍAS

25 céntimos

El primer cuaderno, impreso en papel inglés superior, de brillo, se publicará el DOMINGO PROXIMO.
Se admiten pedidos del ALBUM DE LA GUERRA DE MELILLA en esta Administración, previo importe.

Diario

DE Avisos

De Murcia

AMA DE ORIA. Para casa de los padres, leche de 2 meses, edad 24 años. Razón: Calle de Juan de la Cabra, núm. 4.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, leche de 2 meses, edad 20 años, sola. Razón: José María Sierra, calle Almenara, núm. 10.

AMA DE ORIA.—Angeles Ucles López, leche de niña, de 5 meses, edad 20 años, desea criar en casa de los padres. Pueden dirigirse: Casas de Pérez-Portman.

TRAJES para niños de ambos sexos.—Corte de sastrero Los confesores D. Rita Sánchez, que procedente de Madrid y Barcelona, ha establecido su taller en Murcia, Paseo de Garay, núm. 4.

ANTIGUA FABRICA DE PAN

A cargo del conocido maestro madrileño José Rodríguez, sucesor de la Vda. de Fe. García Especialidad en pan de trigo, de lujo (estilo Madrid), rayado á máquina y caliente á todas horas. Servicio á domicilio. Julián Calvo, 11, (antes Hospitalillo).